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Stofrådgivningens nyhedsbrev, marts 2010  
 
 
Så er vi godt i gang med 2010, og her kommer Stofrådgivningens første nyhedsbrev i år. 
  
Du kan læse om:  
 
Nyt fra Stofrådgivningen  

• Fastansættelse af endnu en psykolog.  
• Så er der pladser igen. 
• Husk: Nye priser pr. 1. januar 2010 
• Vores leder Trine Ry er tilbage fra barsel omkring 1. maj. 
• I uge 17 tager alle Stofrådgivningens medarbejdere på studietur til Amsterdam. 
• Vores visitator Isabella er blevet gift og hedder nu Isabella Koppel. 

 
Nye tilbud fra Stofrådgivningen 

• Unges Voksenvenner - projektet er sat i gang. 
• Undervisningsforløb for kommunalt ansatte der har med unge og misbrug at gøre. 
• Pigegruppen og Sportsdrengegruppen - et tilbud til alle indskrevne i Stofrådgivningen. 

 
Stofrådgivningen afholder konference om ADHD den 4. oktober 2010 

• Nærmere beskrivelse af indhold og program følger senere, men interesserede kan sætte kryds 
i kalenderen allerede nu. 

 
Andre nyheder 

• Servicestyrelsen afholder konferencen ”Stofmisbrug i socialfagligt perspektiv” den 12. april 
2010. 

 
*** 

 
Ønsker du ikke længere at modtage nyhedsbrevet, så send en mail til afmeld@stofraadgivningen.dk 
 
Har du en kollega, der vil tilmeldes nyhedsbrevet, så send en mail til tilmeld@stofraadgivningen.dk 
 
 
Nyt fra Stofrådgivningen 
  

Fastansættelse af endnu en psykolog.  
1. januar 2010 blev psykolog Camilla Urhammer-Weltz ansat 30 timer om ugen. Camilla er 
uddannet som bac. jur. og cand. psych. fra Københavns Universitet. Camilla har tidligere været 
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ansat i Høje-Taastrup Kommune, hvor hun har beskæftiget sig med misbrugsbehandling af unge. 
Hun har arbejdet kognitivt med individuelle forløb og gruppeforløb ud fra en narrativ-systemisk 
ramme. Derefter har hun været ansat hos A.P Møller-Mærsk som erhvervspsykolog i HR 
afdelingen. Nu er Camilla tilbage i arbejdet med unge og misbrug og er en af to psykologer hos 
Stofrådgivningen, der har de unge i terapeutiske forløb. 

 
Så er der pladser igen… 
Før jul var vi desværre nødt til at holde en kort pause i forhold til at tage nye unge til 
visitationssamtaler, fordi der var for lang venteliste. Vi ville ikke stille unge i udsigt, at de kunne 
komme i behandling, hvis de herefter skulle vente tre måneder på en plads. Men det er 
anderledes nu, for med ansættelsen af vores nye psykolog Camilla har vi igen pladser. Så det er 
rigtig dejligt. 

 
Husk: Nye priser pr. 1. januar 2010 
Som vi skrev i sidste nyhedsbrev, har vi fået nye priser pr. 1. januar 2010. Der er ændret lidt i, 
hvilke ydelser vi fakturerer, men overordnet holder vi os til de retningslinjer for prisstigninger, som 
Kommunernes Landsforening (KL) har udarbejdet. En ting skal I dog være opmærksomme på: Det 
er blevet forholdsmæssigt dyrere at have én samtale om måneden end at have fire. Det kræver 
nemlig lige meget koordination og administration fra vores side at arrangere én som fire samtaler 
om måneden. 
Priserne for behandling via hjemmesiden svarer til månedsprisen for en samtale om ugen.  
Ring endelig hvis der er tvivl om priserne. 

 
Vores leder, Trine Ry, er tilbage fra barsel 1. maj 2010 
Nu er der snart gået et år, siden Trine gik på barsel. Tiden er gået hurtigt, men vi glæder os 
meget til at få hende tilbage igen. 

 
I uge 17 tager alle Stofrådgivningens medarbejdere på studietur til Amsterdam. 
Vi har længe planlagt en studietur for at lade os inspirere af, hvordan vore kolleger i udlandet 
arbejder med misbrugsbehandling. Vi har fået gode aftaler i stand og glæder os til ny inspiration, 
som vores  unge i behandling forhåbentlig vil nyde godt af i fremtiden. 

 
Vores visitator Isabella Andersen er blevet gift og hedder nu Isabella Koppel.  
Det kan være, nogle af jer har undret jer, men nu har I forklaringen, og hun er en og samme 
person. Tillykke til hende! 

 
 
Nye tilbud fra Stofrådgivningen 
 

Projekt Unges Voksenvenner er sat i gang. Projektet henvender sig ikke kun til unge, 
der har været indskrevet i Stofrådgivningen. Derfor vil vi også gerne i kontakt med 
unge andre steder fra.  
Projektet er sat i gang, og vi har nogle rigtig gode voksne, der gerne vil være voksenvenner. Vi 
ved, at behovet blandt de unge er der, og hvis du kender til unge, der ville have gavn af og har 
lyst til at få en relation til en voksen, der gerne vil være der for dem, så sig endelig til. Du kan 
kontakte os via hjemmesiden, hvor du også kan læse flere informationer om projektet. 
www.ungesvoksenvenner.dk  
 

http://www.ungesvoksenvenner.dk/
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I øjeblikket kører vi et undervisningsforløb i Tårnby Kommune for kommunalt ansatte, 
der har med unge og misbrug at gøre. Formålet er at opkvalificere deltagernes viden 
og værktøjer, så de føler sig bedre klædt på i deres arbejde med unge og misbrug. Vi 
udbyder nu forløbet, og hvis din kommune kunne have brug for noget lignende, så 
kontakt os endelig. 
Vi har længe ønsket at finde en måde, hvorpå vi kunne give vores viden og erfaringer med unge 
og misbrugsproblematikker videre. Det har ført til, at vi nu er i gang med et undervisningsforløb 
for Tårnby Kommune. Undervisningen løber over fem gange á en halv dags varighed og er en 
vekselvirkning mellem ekspertoplæg og dialog. Temaerne, vi kommer omkring, er stoffer, deres 
virkninger og afhængighed, multiforståelse (opvækst, identitet, diagnoser, forældre, 
gruppedynamikker), motivation og den motiverende samtale, socialarbejderens rolle og 
supervision på konkrete cases. I Tårnby deltager AKT, SSP, pædagoger, skolelærere, 
familierådgivere og –terapeuter og socialrådgivere. 
 
Vi vil gerne udbyde undervisningsforløbet andre steder, og temaer og målgruppe kan naturligvis 
tilpasses til den enkelte kommunes behov. 

 
Pigegruppen og Sportsdrengegruppen et tilbud til alle indskrevne i Stofrådgivningen. 
Pr. 1. januar 2010 er vores pige- og drengegruppe blevet et tilbud, som alle indskrevne i 
Stofrådgivningen kan gøre brug af efter lyst og behov. Vi arbejder løbende på at motivere de unge 
til at deltage i forløbene. Det er nemlig vores erfaring, at de bliver rigtig glade for det, og at de 
nyder at være sammen med andre unge med samme problematikker, samtidig med at de træner 
deres sociale kompetencer i en stoffri sammenhæng. 

 
Stofrådgivningen afholder en endags konference om ADHD og misbrug 4. oktober 
2010. 
En del af de unge, der går i behandling hos Stofrådgivningen, viser sig at have ADHD. Vi har 
erfaret, at vores behandlingstilgange både indenfor psykologi, psykiatri og pædagogik gør en 
positiv forskel i de unges liv, og på baggrund af det, vores egen erfaring og viden samt en stor 
interesse og efterspørgsel udefra, afholder vi en endags konference om ADHD og misbrug den 4. 
oktober 2010. I vores planlægning er vi optaget af at designe en dag, der skaber rum for 
udveksling og dialog samt overbringelse af viden og erfaringer. 
  
Nærmere beskrivelse af det konkrete indhold følger hurtigst muligt, men hvis du er 
interesseret, så sæt kryds i kalenderen allerede nu. 
 
Og: En stor tak til alle jer der har svaret på spørgeskemaet i sidste nyhedsbrev. Det er en stor 
inspiration i planlægningen! 
 
 

Andre nyheder 
 

Servicestyrelsen afholder konferencen ”Stofmisbrug i socialfagligt perspektiv”.  
Servicestyrelsen afholder en konference om den sociale stofmisbrugsbehandling i Danmark. Den 
er et led i en række initiativer, som Indenrigs- og Socialministeriet satte i gang i 2007 for at  
kvalitetsløfte indsatsen på stofmisbrugsområdet. 

 
Konferencen afholdes den 12. april 2010, kl. 9:30 – 16:00  
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Sted: Odense Congress Center, Ørbækvej 350, Odense SØ. 
 

Se mere: Konference: Stofmisbrug i socialfagligt perspektiv 
 
Slut herfra og mange forventningsfulde forårshilsner fra 

 
Henrik Rindom, Silas Charlotte Houlberg, Camilla Weltz, Anine Boisen, , Kim Bahring, Kjeld Hansen, 
Mie Bonde, Katarina Vinding, Mette Westergaard, Isabella Koppel, Clas Winding, Christina Mejlholm og 
Anna Elming. 
 
Har du en kollega, der vil tilmeldes nyhedsbrevet, så send en mail til tilmeld@stofraadgivningen.dk  
 
Ønsker du ikke længere at modtage nyhedsbrevet, så send en mail til afmeld@stofraadgivningen.dk  
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